

# 经司法鉴定,小女孩琪琪轻微伤 孩子妈妈昨抵杭 警方邀请“律师来了”全程协助调解 孩子爸爸最终同意让出抚养权 杭州警方开出首份《家庭暴力告诫书》

记者 郑亿文/摄 通讯员 陈福

“石家庄虐童事件”,经快报独家采访了涉嫌虐待亲女的孩子爸爸后,在网络上持续发酵。

昨天上午,杭州西湖警方来电,因小女孩的妈妈李女士下午会来杭州,与其前夫商谈女儿抚养权变更事宜。警方希望快报“律师来了”平台能安排一位出色的婚姻家事方面的律师全程参与,协助调解,同时,也可以给当事人提供一些法律上的咨询、帮助。

快报“律师来了”平台经过仔细斟酌,决定请签约律师、浙江智仁律师事务所祝双夏全程参与此次事件的协助调解工作。祝双夏律师是浙江省律师协会婚姻家庭专业委员会副主任、杭州市律师协会家事专业委员会主任。



## 事件回顾

前天早上,孩子妈妈(微博名“Nongstone567”)发布一条微博,称其前夫扬言要打死亲生女儿,还特意拍下他殴打女儿的照片发给她炫耀。她发微博说,“我要要回抚养权,惩治变态!”微博上还配了4张浑身赤裸的小女孩的图片,小女孩前胸、后背、双腿上,布满了骇人的淤青和干掉的血迹。

这组让人不忍细看的“虐童”照片,很快从微博扩散到了全网,网友们对这个狠心的父亲一片声讨。

她是河北邯郸人,今年27岁。去年10月,因为第三者插足,跟前夫李某协议离婚,因李不肯把女儿抚养权给她,女儿由前夫抚养。

女儿琪琪三岁不到。

后来她发现前夫经常打女儿,女儿不好好吃饭、不好好睡觉,都要挨打,并经常给她搞“现场直播”。她还拿出几张她跟前夫的微信聊天截图,前夫撂下的狠话确实很多:“现在只要做不对,我就直接扇她,直到做对为止”、“我就看她皮硬还是老子手硬”,类似的话,不一而足。

6月13日,看到前夫新一轮、简直触目惊心的“虐打”女儿照片后,“我忍无可忍发了微博”,她说。后她的微博引起了河北警方关注,调查后得知,其前夫李某在杭州,河北警方便请求杭州警方协助调查。

当天下午4点,杭州警方在西湖区文三路华溢酒店里找到了事件中的这对父女,其前夫李某。

李某承认他打了女儿,但他声称,他发给前妻的那些全是伤、是血的照片,都是他用血浆和颜料涂上去的。目的是为了吓唬她。

## 孩子妈昨天下午赶到杭州

昨天中午12点,害怕错过跟女孩妈妈的见面机会,我早早到翠苑派出所等着。可她的火车晚点了,直到下午2点半才在市局民警陪同下,匆匆赶到。

她个子高挑,肤色黝黑,穿白T恤、牛仔褲、凉鞋,戴着顶黑白格子鸭舌帽,遮住了半张脸。

我们“律师来了”平台签约律师祝双夏和市局、分局的几位民警,已在小会议室里等着她了。她走进派出所后,低着头一言不发,径直进了小会议室。

民警说,为方便孩子起居,他们已暂时把父女俩送去了别处,并没有让他们在所里直接见面。

小会议室的谈话持续了整整1小时,下午3点33分,她又在民警陪同下走了出来,转过身跟大家说了一句:“这次很感谢河北警方跟杭州警方,也谢谢大家对我女儿的关心,抚养权的问题,我现在去跟孩子她爸面谈。”说完她转身上门口的警车。

## 在祝双夏律师直接援助下

### 双方当场签订了女儿抚养权变更协议

昨天,祝双夏律师从下午2点半,一直忙到晚上8点半,饭都没来得及吃。

“下午在翠苑派出所里,孩子妈妈一个人在,各位警官把事件目前的状况都跟她介绍了一下,她说她自己现在两眼一抹黑,都不知道下一步该怎么办,所以我也给了她一些法律建议。”



孩子妈妈来接琪琪

祝律师说,主要是帮她分析了一下现状。从初步鉴定结果来看,孩子轻伤肯定够不上,也就是排除了故意伤害罪的可能性,不存在公诉的问题了。“那现在我们要看,孩子爸爸的情节是否构成虐待罪。鉴于孩子爸爸现在一口咬定,他只打过孩子这一次,所以暂时没有多次的情节;此外如果孩子身上验出有陈旧伤,孩子爸爸也可能构成虐待罪,不过陈旧伤需要进一步的伤情鉴定,没有这么快出结果。”

此外,祝律师也提醒孩子妈妈,虐待属于自诉案件,就算构罪,也需要她去法院起诉她前夫,这个流程走下来,时间是比较长的。“我建议她,现在还是要先解决抚养权问题,如果他肯交出抚养权,那之后你是去起诉他,还是谅解,都可以慢慢考虑。”

最后,她接受了祝律师的建议,在警方陪同下离开了翠苑派出所,去女儿和前夫那里跟他们面谈。

这对曾经的夫妻,见面就吵了起来,尤其是孩子爸爸,情绪格外激动。祝律师说她在旁边看了都有几分心惊。

“他连珠炮一样质问前妻,为什么最近失联,不理微信不回QQ不接电话。她被前夫吼得也来了火气,但回答得却比较模糊,“微信我没看到……电话我是故意不接的,我就不想接你的电话,不想跟你讲话!”

虽然这个答案不算太确切,但李突然来了360度大转弯,主动提出交出抚养权。

孩子妈妈一听当然高兴了,双方就这问题达成了一致。

这会儿民警把琪琪抱了出来,孩子妈妈一把将女儿搂在怀里。琪琪笑眯眯坐在妈妈腿上,一会指指自己,叫一声“琪琪!”一会指指妈妈,喊一声“妈妈”,这是她表达对妈妈的爱的一种方式。

因为琪琪实际受伤不重,也为了不给琪琪造成心理阴影,再加上之前民警和祝律师的劝解,她说她决定谅解前夫,不再追究他的法律责任。

在祝律师跟杭州警方见证下,他们签署了抚养权变更协议,琪琪的抚养权就此转交到了妈妈手上。

因为李对女儿有过殴打行为,杭州警方根据《反家庭暴力法》第十六条规定,对李某出具了《家庭暴力告诫书》,据了解,这还是《反家庭暴力法》实施以来,杭州发出的第一份《家庭暴力告诫书》。

结束后,孩子妈妈告诉民警,她今天就准备带女儿回河北。

临走,李朝女儿拍拍手,要再抱抱她,琪琪搂着妈妈,不要爸爸抱。



找律师  
请找快报  
请找“律师来了”

## 附警方通报原文:

针对公众关注的“两岁女童遭亲生父亲虐待”事件,杭州市西湖区警方根据对女童李某琪伤势的初步鉴定结果,结合报案人李某纹暂时放弃对李某殴打女儿的意愿,依法对李某出具了《家庭暴力告诫书》。

昨天下午,报案人李某纹抵杭,配合杭州市西湖区警方开展事件调查。其间,李某纹向媒体公众对她及女儿的关心表示感谢,同时对浙江、河北两地警方在极短的时间内帮助其找到女儿表达谢意。李某纹公开表示,从保护女儿身心健康角度,其决定暂时放弃对其前夫李某殴打女儿李某琪后,用彩色颜料涂抹女儿身体进行渲染,并拍照发送给李某纹。

据双方陈述,事件系因女儿生活琐事引发纠纷,造成误解。李某纹为刺激李某琪,其在殴打女儿李某琪后,用彩色颜料涂抹女儿身体进行渲染,并拍照发送给李某琪。

经杭州市公安司法鉴定中心初步鉴定,女童李某琪的伤势构成轻微伤。鉴于报案人李某纹与前夫李某琪已相互谅解,杭州警方根据《反家庭暴力法》第十六条规定,对李某琪出具了《家庭暴力告诫书》,对其殴打女儿的错误行为作出了严肃批评教育,李某琪也认识到了自身错误,并承诺改正,不再重犯。

## 杭州市市场监督管理局 友情提醒

2015年企业、个体工商户、农村专业合作社年度报告申报时间仅剩14天。为避免年报截止申报日(6月30日)前因申报系统拥堵而无法登录,请各企业尽快完成营业执照年度申报工作。如果6月20日前不启动年报报送工作,有可能赶不上未班车!

未按时年报的企业,将被列入经营异常名录,影响征信。

年报网址:浙江省企业信用信息公示系统(<http://gsxt.zjaic.gov.cn/>)或杭州市市场监督管理局红盾网站(网址:<http://www.hzscjg.gov.cn/>)